
ATA DA 012ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 03 DE MARÇO DE 2021 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 

Bruno Souza- Coronel Mocellin – Dirce 

Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 

Luz – Felipe Estevão–Fernando Krelling - Ismael 

dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 

Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos 

Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 

Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 

- Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba 

– Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima 

- Sergio Motta –Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 

– Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal 

            Nilso Berlanda 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Inicia, 

solicitando à população que acompanhe os trabalhos 

dos Deputados nas redes sociais e na Casa, 

considerando interessante às pessoas se manterem 

informadas.  

Relata histórias da época que vestiu a farda 

da PMSC, quando estava na ativa, revelando 

arbitrariedades dos comandantes aos seus 

comandados. Inclusive, citando que uma vez foi 

humilhado e nunca esqueceu. Critica a postura de 

alguns comandantes em relação aos seus 



subordinados, dizendo que atualmente a situação é 

mais leve. 

Diz que, antigamente ser policial era saber 

que iria exercer um sacerdócio, explicando o 

trabalho árduo e a violência que muitos tinham que 

enfrentar no dia a dia, e destaca casos de 

alcoolismo e suicídio na instituição. Enaltece 

todos os colegas que estão na reserva atualmente, 

dizendo que não vê por parte da instituição uma 

forma de valorizar o trabalho dos mesmos.    

 Encerra, afirmando que levará muitos anos para 

o Estado e a classe política reconhecer o trabalho 

dos policiais aposentados e dos que estão 

atualmente na ativa, e ressalta que é preciso 

respeitar os nossos heróis.   

 Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado pelo tema, solicitando ao 

Governo estadual a urgente reposição ao salário 

dos Policiais Militares e Civis, e diz que é uma 

pauta a ser levantada na Alesc diariamente. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Comenta sobre a situação de obras, reformas, 

ampliações e licitações iniciadas nas escolas 

estaduais. Registra nota de sua autoria, que foi 

encaminhada a todos os Deputados, relatando a 

situação precária em que se encontram os prédios 

escolares em Santa Catarina. 

Demonstra preocupação pelo retorno dos alunos 

às aulas, principalmente pelo momento de pandemia. 

Alerta sobre a nova variante do vírus Covid-19, e 

o aumento da contaminação em Santa Catarina, 

convidando as autoridades a visitarem os hospitais 

e constatarem a gravidade, o sofrimento dos 

pacientes que procuram tratamento, mas 

infelizmente os médicos precisam escolher quem vão 

internar, pois não existe vagas nas UTIs. 

Critica veementemente o Governo Federal, 

quando o mesmo aparece em público sem máscara, e 

quando nega as orientações da ciência sobre 

cuidados com o vírus. Finaliza, questionando o 

papel das autoridades, justificando que 

prioritário no momento são ações, mais vacinas, 



respostas e mais atitudes de todas as autoridades 

envolvidas, pois é urgente garantir a vida para 

todos. 

Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Afirma que 

aqui em Florianópolis a situação também está 

difícil, bem como no sul do Estado. Refere-se à 

vacina, e acredita que os professores também 

deveriam ter prioridade para poder abrir as 

escolas, bem como motoristas de transporte 

escolar. Outrossim, fala de outras categorias de 

trabalhadores que deveriam ser contempladas com a 

vacina também.   

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Também 

fez reivindicação da vacina para os profissionais 

da Segurança. Salienta que o Governador não se 

preocupou com realidade da pandemia no Estado, mas 

apenas em se manter na cadeira do governo. 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Afirma que só tem uma solução para todos os 

problemas da pandemia, é a vacina, e o Governo 

Federal está omisso. 

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Concorda que o problema é a falta de vacinas, pois 

existe uma disputa pelas vacinas em nível federal 

e mundial. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Destaca a 

evidência de que o vírus voltou mais forte, 

criticando o Governo Federal pela forma como está 

sendo realizada a distribuição das vacinas para os 

municípios brasileiros. 

Elogia a preocupação da Deputada Luciana 

Carminatti, com relação ao retorno às aulas, nesse 

momento de pandemia, bem como a situação das 

obras, trazendo sugestões.  

Apela aos colegas Parlamentares para que 

possam trazer à discussão e votação o projeto de 

lei, de autoria do Deputado Jair Miotto, que prevê 

punição para quem divulga fake news. 

Neste sentido, diz que mais uma vez foi vítima 

de fake news, e passa a ler: “deu no SCemPauta. 

Deputada Paulinha negociou a compra fraudulenta 

dos 200 respiradores por R$ 33 milhões.” 



 Afirma que esta notícia mentirosa foi 

compartilhada nos grupos de whatsapp pelo Deputado 

Jessé Lopes, e considera tal atitude uma falta de 

respeito com a Casa. Ressalta que o Deputado perde 

tempo atacando os Colegas, e lamenta pelo momento, 

que deveria ser de união num debate em prol do 

povo brasileiro.      

 Faz referência ao Dia da Mulher, comemorado no 

presente mês, registrando projetos de sua autoria 

que criam várias ações para a proteção das 

mulheres, apoio psicológico, acolhimento em casos 

de violência e melhoria da dignidade humana.  

 Por fim, aponta que o Estado de Santa Catarina 

precisa se posicionar com mais firmeza junto ao 

Governo Federal, para que a vacinação seja mais 

rápida para todos os brasileiros.  

Deputado Jessé Lopes – Pede a palavra, pela 

ordem. 

 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Jessé Lopes.   

 DEPUTADO JESSÉ LOPES – Diz que foi citado pela 

Deputada, e argumenta que a notícia a que se 

refere a Deputada Paulinha é do dia 03 de março de 

2021, do SCemPauta, e passa a ler: “No relatório 

de evidência produzido pelo Gaeco, no caso 

Veigamed, aparece a deputada estadual Ana Paula da 

Silveira, a Paulinha, PDT, negociando a compra de 

respiradores em nome do Governo do Estado.” Se 

isso é fake news, ela tem que reclamar com quem 

escreveu, e considera que o trabalho do 

Parlamentar é fiscalizar e legislar.   

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Informa que, há mais de duas semanas, está lutando 

junto a gestores municipais e especialistas em 

saúde pública para buscar saídas em meio à 

superação das unidades de saúde em razão da Covid-

19.  



Coloca que, em São Miguel do Oeste, os 

trabalhadores do Hospital Regional estão 

exauridos. Segundo o diretor clínico, Cassio 

Murilo de Nakano, hoje em dia, a maior parte dos 

pacientes tem menos de 60 anos, pessoas saudáveis 

estão adoecendo e entrando em insuficiência renal. 

Fala que essa região é a que mais tem paciente 

aguardando por leitos de UTI.   

Relata que 18% dos profissionais do Hospital 

Terezinha Gaio Basso já foram contaminados e, 

nesse contexto, eles estão lutando com 25 leitos 

de UTI lotados, mais 10 leitos gerais lotados e 15 

pessoas aguardando no Pronto Socorro, algumas 

delas entubadas, aguardando no corredor.  

Menciona um dado apresentado: em 2020, foram 

80 óbitos no Hospital Regional, e somente em 

janeiro e fevereiro de 2021, foram 60 óbitos. 

Explica que para dez leitos em UTI são necessários 

100 profissionais, e nota que seis, em cada dez 

pacientes que passam pela UTI, estão falecendo, e 

parece que estamos nos conformando com a ideia 

desses 60% de óbitos. 

Registra que aquilo que o oeste, extremo oeste 

e muitas outras regiões estão vivendo é fruto da 

irresponsabilidade de lideranças políticas. Afirma 

que é muito melhor para a economia, e 

infinitamente melhor para defender a vida da 

população, o investimento na prevenção do 

contágio, e isso significa vacinar a população o 

mais rápido possível. Enquanto isso não acontece, 

é preciso trabalhar para conter a proliferação do 

vírus, e isso inclui o apoio por parte dos poderes 

públicos aos micro e pequenos empreendedores, ao 

setor empresarial, aos trabalhadores. Reafirma que 

quando se fala em emergência sanitária, é preciso 

conter a proliferação da Covid-19, e neste momento 

já se paga um alto custo econômico por não adotar 

antes as medidas adequadas. [Taquígrafa: Eliana] 

Deputada Paulinha – Pede a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede 

a palavra à Deputada Paulinha.  

 DEPUTADA PAULINHA – Faz solicitação à 

Presidência: “Eu gostaria de fazer um pedido a 



vossa excelência, que corroborasse minuciosamente 

os adjetivos que foram atribuídos a mim pelo 

Deputado Jessé. Cada palavra. Se vossa excelência, 

por gentileza, tiver perdido alguma, para não 

renovar um debate desnecessário aqui, eu posso, 

depois, lhe fazer lembrança. Mas eu quero que isso 

fique registrado em ata, porque ainda que 

diverjamos, não possamos aqui, a partir de agora, 

passar da linha do respeito. É mais um abuso deste 

homem, deste Colega contra mim, e eu gostaria de 

deixar registrado em ata, e vou inclusive fazer 

uma reclamação formal, mais uma vez, à Comissão de 

Ética”. Muito obrigada, senhor Presidente.  

 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Certo, 

Deputada Paulinha, assim será feito. [Taquígrafa: 

Sara] 

 Dá continuidade ao horário reservado aos 

Partidos Políticos.   

 

Partido: MDB 

DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Inicia sua 

fala com a seguinte frase: para nós, mulheres, 

impossível é uma palavra que praticamente não 

existe. 

Discorre sobre o Dia Internacional da Mulher 

que se comemora na segunda-feira, dia 08 de Março, 

dizendo que é um dia de reflexão sobre liderança 

compartilhada e a coragem, pois a mulher é de uma 

competência extraordinária que ela mesma não sabe. 

Afirma que o lugar da mulher é unicamente onde ela 

deseje estar, tem o direito de protagonizar a 

tomada de decisões, lado a lado aos homens, ou 

seja, liderança compartilhada. 

Com veemência pede que a mulher tenha coragem, 

que conquiste seu espaço dentro da sua casa e 

lidere na sociedade, em cargos que venha a ocupar, 

na política e outros.  Cita algumas das lideranças 

femininas no combate à pandemia, como das 

cientistas Jaqueline de Jesus e Ester Sabino, que 

conseguiram o genoma do novo coronavírus. 

Pergunta a todos o que países como a 

Dinamarca, Etiópia, Alemanha, Nova Zelândia e a 

Eslováquia tem de diferente. Cita que eles têm em 

comum o fato de serem reconhecidos pela rapidez e 



eficácia da sua resposta à Covid-19, e são 

chefiados por mulheres. Comenta que são 20 países 

com mulheres como chefe de Estado ou de Governo. 

Menciona a presença feminina na Assembleia 

Legislativa, através da Bancada Feminina, que já 

proporcionou o avanço de propostas como 

Observatório de Violência Contra a Mulher, a 

Procuradoria Especial da Mulher e tantas outras. 

Ressalta que a representação feminina conta muito 

nas ações em defesa da mulher, mas também, da 

sociedade em geral.  

Finaliza, dizendo que a coragem para liderar é 

o caminho para toda uma sociedade melhorar. 

Liderar não é impor, liderar é despertar no outro 

a vontade de fazer, de acompanhar e de seguir! 

Parabeniza as mulheres, desejando-lhes muita 

saúde junto a suas famílias, muita alegria de 

viver! [Taquígrafa: Eliana] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – 

Antecipadamente, faz um pedido para não ser mal 

interpretado, pois faz uma comparação do momento 

atual, com a Covid-19, e a época da febre aftosa, 

em que um dos protocolos a ser seguido era que, 

havendo um foco dentro do Estado, essa região 

seria rastreada.  Menciona que está se pedindo 

mais recursos para atender os hospitais, mas é 

preciso estancar a quantia de pessoas 

contaminadas, e isso pode ser feito com 

rastreabilidade, fazendo com que as pessoas tenham 

o compromisso de cumprir o protocolo que a ciência 

médica exige. 

Constata que se continua vendo pessoas que 

dizem que não é nada. Sente em dizer que o 

Presidente da República precisa mudar sua postura 

sobre essa pandemia que está levando milhares de 

vidas dentro do País. Pergunta onde estão as 

vacinas que vão proteger as pessoas, enquanto se 

fica discutindo se ela vem da China, da Rússia, 

seja de onde vem. Coloca que, onde tiver vacina 

para ser vendida, depois de aprovada pela 

organização de saúde brasileira, que possa entrar 



no País, e que os Governadores e Prefeitos possam 

comprar. 

Afirma que desse jeito não vai haver leitos de 

UTI suficientes, nunca! Santa Catarina deve tomar 

medidas mais drásticas, as pessoas perdem a 

credibilidade, ora se fecha, ora se abre. Fala que 

se deve parar com o faz de conta, enquanto 

continuam milhares de pessoas se contaminando, não 

haverá mais dinheiro, nem respiradores e hospitais 

suficientes para atender. 

Entende que chegou a hora de tomadas de 

posições duras, a hora de se unir, e não de ficar 

com questiúnculas, contra a posição de um ou de 

outro. Fazer o que recomenda a ciência médica, e 

reforça dizendo que os profissionais da Saúde 

estão exaustos, não conseguem mais pensar. Diz que 

é preciso mudar esta situação, diminuindo a 

quantia de pessoas contaminadas, e é preciso tomar 

algumas posições, que precisam vir do poder 

público, e que as pessoas tenham respeito por 

aquilo que for determinado. 

Deputado Sr. Vicente Caropreso – Parabeniza o 

Deputado Sopelsa quando pede mais responsabilidade 

de quem de direito. Outrossim, lamenta que o 

governo federal tenha vetado a possibilidade da 

compra de vacinas pelas prefeituras e 

governadores. Reafirma que nada é mais importante 

do que vacina neste momento, porque as novas cepas 

surgem pela demora em vacinar.   

Deputada Ada De Luca – Lembra que há um ano já 

falava deste caos, e comenta que a nova cepa é 

outro problema a preocupar.  [Taquígrafa: Eliana] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Reforça 

a fala dos demais Deputados a respeito do descaso 

com a Covid-19, e considera um absurdo morrerem 

quase duas mil pessoas por dia por conta da 

doença.  Enfatiza a necessidade de incentivar a 

vacinação, e tece críticas ao Governo Federal na 

administração da pandemia. Acrescenta que o único 

jeito de evitar o lockdown é através da vacinação, 

além de resolver por definitivo os problemas na 

saúde e na economia. 



Lamenta a alta taxa de contaminação entre os 

heróicos profissionais de saúde, e posiciona-se 

contra o tratamento precoce com Cloroquina e 

Ivermectina, considerando que não resolve.  

Enfatiza a necessidade de cobrar o Governo 

Federal para tomar providências, e cita a fala do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso, que comentou o 

veto do Governo Federal impedindo os governadores 

de comprarem vacina. 

Encerra seu discurso, deixando claro sua 

preocupação com a taxa de ocupação dos leitos de 

UTI em Santa Catarina e com a omissão do Governo 

Federal na compra de vacinas. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Enaltece os pronunciamentos do Deputado Maurício 

Eskudlark a respeito da situação atual do País em 

relação ao gerenciamento da pandemia de Covid-19, 

e da Deputada Luciane Carminatti sobre a 

necessidade de recuperação das estruturas 

escolares em Santa Catarina. Acrescenta que a 

Secretaria da Educação possui recursos em caixa 

para iniciar a recuperação das escolas, e comenta 

que o secretário da Educação Luiz Fernando Vampiro 

montará uma equipe de engenharia e licitação para 

articular as obras. 

Demonstra preocupação com o agravamento do 

contágio do coronavírus, colocando o Estado em uma 

situação próxima de um colapso na saúde. Enaltece 

os hospitais filantrópicos e profissionais de 

saúde que estão batalhando para salvar vidas e dar 

alívio aos familiares das vítimas da Covid-19. 

Comenta que é necessário haver união de 

esforços entre Prefeitos, Governadores e Governo 

Federal, para que haja um alinhamento na condução 

da pandemia. Informa que o Fórum Parlamentar 

Catarinense se reuniu com o Ministro Pazuello para 

discutir a situação de Santa Catarina e buscar 

parcerias e reduzir o número de infectados no 

Estado. Acrescenta que essa reunião também 

resultou na garantia da busca de mais doses de 

vacinas, incluindo a vacina russa Sputnik V, com 



expectativa de 10 milhões de doses produzidas para 

o País. 

Deixa claro que todos os esforços de produção 

de vacina são bem vindos, e todas as autoridades 

precisam estar unidas para garantir a vacinação ao 

povo brasileiro e catarinense. Pede à população 

que também faça sua parte através do isolamento 

social, e elogia o Governo do Estado pelo lockdown 

realizado no recente final de semana, atingindo o 

maior índice de isolamento social entre os Estados 

brasileiros. [Taquigrafia: Northon] 

 

Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Ivan Naatz.  

 DEPUTADO IVAN NAATZ – Faz manifestação a 

respeito da fala do líder, lembrando que dia 23 de 

março completa um ano dos R$ 33 milhões roubados 

dos catarinenses. E o Governador Carlos Moisés 

teve um ano para proteger os catarinenses da crise 

da Covid, e está em Brasília, agora, atrás da 

vacina, atrás de recursos. Os catarinenses querem 

saber o que o Governador fez nesse um ano para 

proteger o povo. Lamenta que a situação esteja 

neste ponto, com a morte de 22 pessoas por falta 

de UTI no Estado.  

 Deputado José Milton Scheffer – Pede a 

palavra, pela ordem.  

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado José Milton Scheffer.  

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Registra que 

Santa Catarina aumentou em 160% o número de leitos 

de UTI, os hospitais têm feito um grande trabalho, 

merecem o respeito, e o Governador tem feito a sua 

parte, mas  a pandemia tomou proporções muito 

maiores no Brasil inteiro, e em outros países, 

como Itália e Portugal, que neste momento está em 

lockdown. Considera algumas falas simplistas, 

apesar de que toda crítica é bem vinda, mas acha 

que se deve pensar grande, em ajudar a sociedade 

catarinense, governo e sociedade unidos. Acredita 

que Santa Catarina fez a sua parte, sim, com 160% 



mais leitos de UTI do que tínhamos no início da 

pandemia. [Taquígrafa: Sara]   

 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Informa 

que no começo de fevereiro havia 15 mil contágios 

ativos de coronavírus e, ao encerrar o mês, havia 

40 mil contágios em Santa Catarina. Afirma que é 

necessário conscientizar a população sobre os 

protocolos de segurança, implementar novos leitos 

de UTI e acelerar a vacinação dos catarinenses. 

O Deputado relembra que no ano anterior, 

enquanto membro da Comissão de Saúde, insistiu 

para que fossem realizadas parcerias com a Itália, 

no desenvolvimento de vacinas em solo catarinense, 

e conta que, infelizmente, o Governo do Estado 

recusou a ideia. Informa que conversou com o 

Presidente da Fapesc, e o mesmo demonstrou 

interesse em desenvolver uma vacina em solo 

catarinense, mas infelizmente a Secretaria 

Estadual da Saúde preferiu privilegiar o PNI.  

Antes de encerrar seu discurso, agradece os 

deputados Fernando Krelling, Jair Miotto, Jessé 

Lopes, Luciane Carminatti, Sergio Motta e Volnei 

Weber que reconduziram o Deputado à presidência da 

Comissão de Combate e Prevenção às Drogas. Garante 

que manterá e ampliará programas e projetos 

relacionados à Comissão, e relata o envio de 

diversos ofícios e pedidos de informação na 

intenção de orientar sobre os malefícios de 

consumir bebidas alcoólicas e dirigir.  

[Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Primeiramente, faz um lembrete aos Deputados sobre 

a sessão especial que se realizará no dia 09, 

terça-feira, às 14h15, com a convocação do 

Secretário de Estado da Saúde, André Motta 

Ribeiro, conforme requerimento aprovado pelos 

Deputados Bruno Souza e Jessé Lopes.  Informa que 



a sessão ordinária será aberta e suspensa após a 

leitura da ata, até a reabertura da mesma, às 16h, 

para a Ordem do Dia.  

Dá início a pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Medida Provisória n. 

00232/2020, de autoria do Governo do Estado, que 

dispõe sobre a transferência de recursos em 

caráter emergencial aos Municípios atingidos pela 

estiagem de 2020 no Estado.  

 Ato da Mesa n. 006-Dl/21 - Prorroga prazo. 

 Conta com parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça pela Admissibilidade.    

 Em discussão.  

 Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados José Milton Scheffer, Fabiano da Luz, 

Valdir Cobalchini e Dr. Vicente Caropreso.    

Em votação.  

 Os srs. Deputados que a aprovam, permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada por unanimidade.  

 Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Medida Provisória n. 

00234/2021, de autoria do Governo do Estado, que 

institui o Programa Recomeça SC.  

Ato da Mesa n. 008 DL/21 – Prorroga prazo.  

 Conta com parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça pela Admissibilidade.  

 Em discussão.  

 Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados José Milton Scheffer, Jerry Comper e 

Valdir Cobalchini.  

 Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0109/2020, de autoria do Deputado 

Delegado Ulisses Gabriel, que altera o Anexo II da 

Lei n. 17.335, de 2017, que “Consolida as leis que 

dispõem sobre a instituição de datas e 

festividades alusivas no âmbito do Estado de Santa 

Catarina”, para instituir a Semana Estadual do 

Empreendedorismo Feminino.  



 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e Comissão de Economia, 

Ciência, Tecnologia, Minas e Emergia.  

 Em discussão.  

 Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Jessé Lopes, Ada De Luca, Ana 

Campagnolo, Marlene Fengler, Kennedy Nunes, Dr. 

Vicente Caropreso, Sargento Lima, Ivan Naatz e 

Bruno Souza.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado por maioria.    

 Pedido de Informação n. 0107/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca das medidas 

tomadas pelo Poder Executivo Estadual para que não 

haja colapso no sistema de saúde do Estado de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0108/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

existência de estudos para viabilizar reajuste do 

vale-alimentação dos servidores públicos do Poder 

Executivo Estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0109/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública, informações acerca 

do número de feminicídios no Estado de Santa 

Catarina em 2020 e nos dez anos anteriores. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0110/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação, informações acerca da 

liberação da ferramenta "Google sala de aula" que 

ainda não está disponível para os professores da 

rede pública estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0111/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação, informações acerca da 

necessidade de professores contratados a título 

temporário para atuar nas escolas da rede pública 

estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0112/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

deflagração de processo para fins de concessão do 

Aeroporto de Jaguaruna. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0113/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca do 

número de leitos de UTI existentes antes do início 



da pandemia e o local em que se encontra cada um 

dos leitos abertos durante o período de pandemia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0114/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, de autoria do solicitando 

ao Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca da aplicação imediata da Lei nº 

17.942/2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0115/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca do 

funcionamento do Centro Catarinense de 

Reabilitação, localizado no Município de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0116/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca do 

lançamento de edital para contratação de leitos de 

UTI na rede privada. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0117/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 



de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

declaração de inconstitucionalidade da Lei 

Complementar Estadual nº 741/2019. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0118/2021, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública, informações acerca 

de recursos destinados ao fundo de melhoria da 

Polícia Civil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0119/2021, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública, informações acerca 

do Fundo de Melhoria do Corpo de Bombeiros 

Militar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0120/2021, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública, informações acerca 

do Fundo de Melhoria da Polícia Militar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0121/2021, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 



de Estado da Segurança Pública, informações acerca 

do Fundo de Melhoria da Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0122/2021, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil e ao Secretário de Estado 

da Administração, informações acerca oficiais 

militares exercendo cargos em comissão no Governo 

do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0123/2021, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca da Delegacia Virtual de 

Proteção Animal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0124/2021, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da revitalização da 

Rodovia SC-480, trecho entre os Municípios de Bom 

Jesus e Xanxerê. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Moção n. 0099/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Expresso São 

Miguel, por ter sido premiada na 9ª Edição do 

Prêmio Great Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0100/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Empresa Karsten, por 

ter sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great 

Place to Work. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0101/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Promotor de Justiça 

Luiz Fernando Fernandes Pacheco, pela reeleição 

para o biênio 2020/2022. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0102/2021, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, manifestando aos familiares do 

Senhor Valdumiro Souza e de sua esposa Senhora 

Eltevina Souza, pesar pelo seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0103/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, apelando a Superintendência do 

DNIT, pela roçada e Manutenção da BR-280 no 

Município de São Francisco do Sul. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0104/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando os Policiais Militares 

Rafael Correia Luz e Adrian Pedroso Nunes, pelo 

ato de bravura ao salvar a vida de mulher que 

tentou cometer suicídio na cidade de Tijucas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0105/2021, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, cumprimentando a Presidente da 

Associação de Amigos das Crianças do Lar Abdon 

Batista, localizado no Município de Joinville, 

pela passagem dos 110 anos de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0229/2021, de autoria do 

Deputado Jair Miotto, solicitando à Diretora-

Presidente da Casan, informações acerca da 

realização de estudos de impacto ambiental e de 

vizinhança no bairro João Paulo, no Município de 

Florianópolis, com o fim de verificar futuras 

repercussões devido à ampliação da Estação de 

Tratamento de Efluentes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Requerimento n. 0231/2021, de autoria da 

Deputada Marlene Fengler, solicitando ao 

Presidente da Casan, informações acerca da 

instalação da nova Estação de Tratamento de Esgoto 

de Potecas, localizada no Município de São José. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0226/2021, 0227/2021 e 

0228/2021, de autoria do Deputado Maurício 

Eskudlark; 0230/2021 e 0232/2021, de autoria do 

Deputado Jair Miotto; 0233/2021, de autoria do 

Deputado Ismael dos Santos; e 0234/2021, de 

autoria do Deputado Fernando Krelling. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0267/2021, 0268/2021 e 0282/2021, de autoria da 

Deputada Marlene Fengler; 0269/2021, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 0270/2021, 0271/2021, 

0272/2021, 0273/2021 e 0274/2021, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling; 0275/2021 e 0276/2021, 

de autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso; 

0277/2021, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 

0278/2021, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 

0279/2021, 0280/2021 e 0281/2021, de autoria do 

Deputado Marcius Machado; 0283/2021 e 0284/2021, 

de autoria do Deputado Sargento Lima. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Registra que 

acompanhou o Secretário da Saúde Andre Motta em 

sua visita ao Hospital Azambuja, no município de 

Brusque, e diz que pode perceber no Secretário e 

sua equipe a força de vontade em melhorar o quadro 

de saúde dos catarinenses. 



Na sequência, se deslocaram até Gaspar, aonde 

visitaram o Hospital Nossa Senhora do Perpétuo 

Socorro, o qual teve a contratação de dez leitos 

de UTI Covid, tendo os seus custos pela Secretaria 

da Saúde, da mesma forma acontecendo no município 

de Indaial, no Hospital Beatriz Ramos.   

Expressa sua felicidade em contribuir neste 

processo, fazendo a interlocução entre municípios 

e Governo do Estado, seja na Saúde, Educação ou 

Infraestrutura.  

Lembra que o papel do Deputado é visitar os 

municípios, fiscalizar e cobrar as demandas 

necessárias.  Segue comentando as visitas 

realizadas e ações, orgulhando-se de ser um 

Parlamentar atuante para os catarinenses. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Comenta das 

reuniões realizadas no oeste catarinense, quando 

pode acompanhar o Secretário da Saúde e sua equipe 

técnica. 

Fala também do descaso da população, com 

vários jovens que testaram positivo não realizando 

a quarentena, e assim contagiando outras pessoas. 

Diz que e a população deve fazer a sua parte, pois 

não tem leitos suficientes para todos.   

Cobra medidas do Governo Federal para compra 

das vacinas, e mostra-se preocupado, pois a 

variante brasileira está indo para outros países, 

e a comunidade européia possivelmente fechará as 

fronteiras para o Brasil. 

Discorre sobre a proliferação do vírus no País 

e novamente reforça que a população deve fazer a 

sua parte, mostrando-se preocupado com o contágio 

descontrolado, e faz um apelo ao Governo Federal, 

Governadores e Prefeitos para que tomem atitudes 

mais rígidas e vidas não sejam perdidas. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Faz observação 

com relação a uma situação que vem prejudicando a 

Polícia Militar do Estado, e apresenta um quadro 

publicado pela APRASC, que demonstra a real e 

inaceitável defasagem salarial da categoria. 



Ressalta que nenhuma categoria profissional 

pode sobreviver com 40% de defasagem, e informa 

que de 2014 a 2020 não tiveram nenhuma reposição 

salarial ou inflacionária. Comenta sobre os 

aumentos ocorridos na gasolina, gêneros 

alimentícios e outros itens, e questiona o porquê 

da corporação ter que suportar sozinha esta 

situação.     

Lembra que a Policia Militar é a categoria que 

tem mais crédito no Estado, e esta situação vai 

custar caro para o Governo. Registra o seu apoio à 

instituição e às suas pautas.  Também faz 

denúncias sobre o plano médico utilizado pelos 

mesmos, que está deixando a desejar. Informa que 

irá trabalhar na Alesc para encontrar 

alternativas.   

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante)- Considera 

de extrema importância a fala do Deputado, e diz 

que toda categoria da Segurança Pública está 

defasada.  Concorda com a necessidade de trazer o 

Comando da Polícia para conversar sobre o assunto, 

bem como outros Secretários.  

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Comenta que a APRASC não aceitou 19% de aumento em 

2020 e agora o policial sofre com a defasagem. Diz 

que a fala dos Deputados é importante, e apoia a 

negociação para a reposição salarial da Segurança 

Pública. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Questiona o 

motivo de Santa Catarina, Estado com o 6º maior 

PIB, precisar recorrer ao Espírito Santo, o 14º 

PIB do país, para ajudar os catarinenses sem vagas 

em leitos de UTI. Comenta que a única explicação 

são os erros do Governo do Estado.  

Relembra que em maio de 2020 havia 4.898 casos 

de Covid-19 em Santa Catarina, e o assunto no 

momento eram os hospitais de campanha, proibidos 

pela Justiça por haver indícios de 

irregularidades. Exibe um vídeo desta data, 

posicionando-se contra as decisões do Governo do 

Estado na construção de hospitais de campanha, e 

mostrando diversos hospitais com estruturas 

prontas para receber novos leitos de UTI. 



Em seguida, exibe no telão a notícia veiculada 

no dia 30 de julho, informando que o Governo do 

Estado vai abrir 17 leitos de UTI no Hospital 

Santa Inês, em Balneário Camboriú, um dos 

hospitais citados pelo Deputado em maio, conforme 

exibido no vídeo anterior. 

Entretanto, informa que os leitos prometidos 

para o Hospital Santa Inês não foram feitos. 

Acrescenta que existem diversos hospitais fechados 

por má administração do Governo Estadual e 

Secretaria da Saúde. 

Apoia o desabafo do Prefeito de Xanxerê, que 

se emocionou com a situação da cidade perante a 

pandemia, e critica a postura do Secretário André 

Motta Ribeiro pela reação negativa ao Prefeito. 

Relembra o caso do desaparecimento de R$ 33 

milhões destinados à compra de respiradores.  

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 


